

HAJDUFÖLD

ELŐFIZETÉSI ÁRA:
HELYBEN ÉS VIDÉKEN EGY ÓRA 35000 K
EGYES SZÁM ÁRA 1500 K.

KERESZTYÉN POLITIKAI NAPILAP
FELELŐS SZERKESZTŐ:
KOLOSVÁRY-BORCSA MIHÁLY

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL
DEBRECEN, PIAC-UTCA 59. SZÁM
TELEFON 3-48. SZÁM.

Miért a nyomda?

Debrecenben méltán áll ma a polgárság érdeklődésének homlokterében a külföldi kölcsön kérdése, hiszen a súlyos feltételek kellek meg nem fontolt hovatfordítás és elhelyezés esetén évtizedekre megnyomoríthatják a megélhetés gondjaitól ugyanis tülön-tul megterhelt adófizető közönséget.

A kölcsön kérdése ma még nyílt, éppen ezért a sajtó komoly felelősségének tudatában igyekezett a *Hajdúföld* tájékoztatni a közvéleményt az elmúlt napokban közölt, s a súlyos problémát minden oldalról megvilágító nyilatkozatokkal és cikkeikkel.

A város jelenlegi hivatalos vezetőségének álláspontja ma még ismeretlen. De a nyilvánosság kizárásával folyó tárgyalásokról kiszivárgott hírek komoly aggodalmakat keltenek. Ugy látszik, a ma illetékes fórumok a megnyilatkozó ellenérvek dacára és Debrecen legszélesebb néprétegeinek igényei és szükségletei ellenére az égető szociális problémák félretételével tűzön-vizen át azokat a közüzemeket akarják favorizálni az új kölcsönnél is, amelyeknek nemhogy az adózók terhére való táplálását, de fentartását sem indokolja semmiféle komoly közérdek.

Itt természetesen a téglagyárra és a szeszüzletre gondolunk, valamint a városi nyomdara, amelyet csak olyan keretek között tartunk megőrzendőnek, amennyire a történelmi mult kötelezi a várost és amennyiben ez a vállalat *kizárólag* a ref. egyház és Debrecen hivatalos nyomtatványszükségletének ellátására szorítkozik és azt *gazdaságosan* ellátni is képes.

Debrecen sz. kir. város és a Tiszántúli ref. egyházkerület könyvnyomda vállalatának csak ez lehet a hivatása. Amint ezt a munkakört túllépi, azonnal jogtalan és méltánytalan az összes adófizető magánvállalatokkal szemben az, hogy sokkal fontosabb feladatok megoldására hivatott közkeletűből milliárdos összegekkel szaporítsa a város vezetősége a nyomdájának amúgy is tetemes adósságát. Ezt nem tehetné meg még akkor sem, ha a gölem nagyságúvá dagasztott közüzem valóban rentabilis volna is.

Ez az a kérdés azonban, ahol mély homály borítja profán halandók szeméi előtt a nyomdavállalatot. Hol az egyházkerület, hol a városháza *nds ügyeivel kapcsolatban* szakad fel egy-egy pillanatra ez a saisi fátyl s enged muló bepillantást a rejtelmes gazdálkodásra, amelyről felvilágosítást egyszerű adófizető polgárnak, sem a sajtónak szerezni sehol nem lehet. Olyannyira nem, hogy a közelmúltban az egyházkerület anyagi ügyeinek megvizsgálására kiküldött külön bizottság elől is elzárkóztak az „illetékesek”.

Mikor nemrég a *Hajdúföld* foglalkozni kezdett a nyomda ügyeivel s szová tette az egész országban példátlanul álló esetet, hogy egy *közüzem* súlyos ráfizetésekkel pártpolitikai napilapot ad ki, az „illetékesek” beszüntették az „Egyetértés”. De a deficitre, felelősségre, gazdálkodásra vonatkozó, pontokba foglalt konkrét kérdéseinkre semmiféle választ nem kaptott a — végén mégis saját nyomdájára dolgai iránt legalább érdeklődésre jogosult, — keresztyén közvélemény.

Az „Egyetértés” ügyét ma sem tekinthetjük lezárt aktának. A kétévi súlyos deficitért valakinek, vagy valakinek valamikor felelni kell. De a nyomdatüzemről is csak a városi költségvetés nyújt homályos adatokat. Így megtudjuk, hogy a város 9%-os kamatozású 60,000 frankos svájci kölcsönéből 28,750 frank a városi nyomdának jutott, amelyért évi 2531 aranykorona kamatot kell fizetni. De még ezt megelőzőleg kaptott a nyomda a várostól 1921-ben 1,000,000 korona forgatókehitelt, amit a költségvetés 286 aranykoronában (!) számít át. 1923-ban ismét 20,000,000 forgatókehitelt, 1924-ben ismét 78,000,000 forgatókehitelt. Negyvenhétmillió kamatot tartozik fizetni a nyomda a házipénztárnak, negyvenhetet az egyházkerületnek. De elő van irányozva évi kamatfizetési kötelezettségképpen *ezenkívül körülbelül hatszázmillió bankoknak, az amerikai alapnak stb.* A nyomda a Baltazar-alapból 2092 métermázsza buzaértéket, a bankoktól kerekén egymilliárd koronát vett fel hitelgényeinek kielégítésére.

Hogy mindezek után még mindig a nyomdát akarják hitellel tömni az „illetékesek”, ennek abszurditását, azt hisszük fölösleges tovább fejtegetni.

Ha a vállalat rentabilis, dolgozza le a kamatokat és a kölcsönt. Ha ezek után sem az, tessék likvidálni és a megfelelő keretkig leépíteni. De még tovább hízalni ezen az egészségtelen módon, amikor a léte alapjaiban fenyegetett, adószolgáltató magánvállalkozás sehol hitelhez jutni nem tud, amikor ezer sürgető gazdasági, szociális és kulturális probléma követel befektetést Debrecenben, méltán ad tápot a legkülönbözőbb feltevéseknek és kombinációknak.

Tessék a pénzt a tényleg szükséges közüzemekre, a világítási vállalatra, a szennyvízszűrő telepre, vágóhidra, *vsdrcsarnokra*, ezeken kívül a Déry-muzeumra és főként szociális és közegészségügyi szükségletek kielégítésére fordítani.

De felfuvalkodott luxusvállalatokra nincs szükségünk. Mert ez a gazdálkodás, amely a városi nyomda számára kétféle fogatot tart (holott a szoltárkönyveket még soh'sem láttuk kucsirozni), s erre évi 3130 aranykoronát dob ki, miközben utkaparók elbocsátásával „szaná”, előbb-utóbb a teljes csődhöz fog vezetni.

Léderer nem méltó kegyelemre A honvéd főtörvényszék határozata

(A *Hajdúföld* tudósítójától.) Mint ismeretes, a katonai törvényszék *Léderer* Gusztávot halálra ítélte, *Léderer* védője azonban kegyelemért folyamodott s később csatlakozott ehhez a kérelemhez a halálraítelt is. A katonai büntetőperrendtartás értelmében a kegyelmi kérvény először a legfelsőbb honvédtörvényszék elé kerül és annak véleményezése alapján terjesztik a bűnügy iratait a kabinetirodához, hogy az államfő mondja ki az utolsó szót.

A legfelsőbb honvédtörvényszék két nappal ezelőtt foglalkozott *Léderer* kegyelmi ügyével

a kérést elutasította, mert a gyilkost nem találta méltónak a kegyelemre.

A bűnügy iratait ma küldték fel a kabinetirodához s most a Kormányzó fog dönteni *Léderer* Gusztáv élete vagy halála fölött. Az eredményt a legfelsőbb kézirat leérkezésétől számított huszonnégy órán belül ki fogják hirdetni *Léderer* Gusztáv előtt.

Semleges államok akciója a kisebbségek érdekében

Gróf Károlyi Lajos panasza a magyar-oláh döntőbíró előtt

Páris, július 13. Gróf *Károlyi* Lajos panaszt tett a párisi magyar-oláh döntőbíró előtt, hogy a gróf *Károlyi*-féle 52 ezer holdas hitbizománny

amellyel nyíltan megsértette nemzetközi szerződésben vállalt kötelezettségeit.

Svédország és Brazília akciót indítottak az oláh agrár törvény alapján a nemzeti kisebbségek ellen elkövetett igazságtalanságok reperálására.

minden kártérítés nélkül elvette Románia,

Kaposvárrott fegyvereket keresett az antant-misszió

Eredménytelen kutatások

Budapest, július 13. Az antant misszió sorozatos kutatásai során most Kaposvárra látogatott el. Egy olasz ezredes és egy francia őrnagy, egy olasz és egy francia altiszt a cseri lőterre hajtatott, ahol mindent megnéztek, de

fegyvert és municiót nem találtak.

Késő éjjel a Baross-laktanyába mentek és ott is eredménytelen volt a kutatás. Azután Faragó Lajos gimnáziumi tanár lakását kutatták, át, ahol kb. 25 percig kerestek mindenfelé, de itt sem találtak semmit. A sikertelen kirándulás után megebédeltek és visszautaztak Budapestre.

A kormány sürgősen végrehajtja a beruházási programot

A miniszteriumok létszámcsökkentése

Budapest, július 13. Vass József helyettes miniszterelnök, aki augusztus végéig fogja *Bethlen* István gróf miniszterelnököt helyettesíteni, kijelentette, hogy a kormány a lehető leggyorsabban végrehajtja a beruházási programot.

Most folynak a tárgyalások a pénzügyminiszterrel a beruházási szükségletek fedezésére. A kormány a lehető leggyorsabban óhajt a szorongatott kereskedelmi és ipari érdekelttség segítségére sietni és nagy szerep jut ezen a téren az ármentesítő, utépitő és a kislakásépítő akciónak.

Posthy Pál igazságügyminiszter

legutóbb úgy nyilatkozott, hogy őszszel feltétlenül leakarja tárgyalni a büntető novellát. Lehetséges azonban, hogy erre az időpontra sem lesz letárgyalva a javaslat, mert a baloldali ellenzék élénk támadásra készül az igazságügyminiszter ellen.

Kihalási rendszer a miniszteriumokban

Valamennyi miniszteriumban igen nagyarányú létszámcsökkentésre kerül sor a közel jövőben. A kormány valamennyi miniszterium keretében normál státust és kihalási státust létesít. A békebeli létszámnak harmadrésze marad meg a normal státusban. Ezen a

létszámon felül levők a kihalási státusba kerülnek

és minden miniszteriumban csak egy-egy államtitkár marad meg a normál státusban, egy politikai és egy reszort államtitkár. A kihalási státusban levők nem léphetnek elő, fizetésjavításban nem részesülhetnek és ha megmaradnak állásukban rendszeresen kapják fizetésüket, de a státusban megüresedő állásokat nem töltik be. Úgy értesülünk, hogy a státus rendezés még a nyári hónapokban megkezdődik.

A debreceni iparosság részt kíván venni a Déri-muzeum építésében

Az iparosok értekezlete

(A Hajdúföld tudósítójától.) Tudvalévő, hogy a Déri-muzeum építési munkálatsinak biztosítására kiírt pályázat július 22-én lejár. E nagyszabású munkálatra eddig a debreceni iparosság két okból nem pályázott: egyrészt, mert a szükséges anyagiakkal nem rendelkezik, másrészt, mert

a végzendő munkák kifizetésére évekig nem várhat.

Tekintettel azonban arra, hogy igen fontos érdek fűződik ahhoz, hogy a muzeum összes munkálatait debreceni iparosok végezzék, — az Ipartestület e helybeli iparosok érdekében a vállalkozás finanszírozása végett tárgyalásokat folytatott, mely-

nek eredményeképpen kilátás van arra, hogy megfelelő vállalkozás esetén a kérdés kedvező megoldást nyerhet.

A tárgyalás eredményének ismeretése céljából ma este 6 órakor az Ipartestület díszteremében

az építőiparosok bevonásával értekezlet lesz.

Felhívja tehát az Ipartestület az összes építőiparosokat és az építőipari szakmával kapcsolatos szakmai (sztalos, lakatos, festő, szerelő, bádigos stb.) iparosokat, hogy azok, akik a muzeum építési és egyéb munkálataira vállalkozni akarnak, ezen az értekezleten saját jól felfogott érdekükben jelenjenek meg.

Szerbia nem tűrné, hogy Ausztria Németországhoz csatlakozzék

Nincsicz külügyminiszter válasza egy interpellációra

Belgrád, július 13. Nincsicz külügyminiszter a skuptina mai ülésén felelt Szerbia néppárti képviselőnek Szerbia és Ausztria viszonyáról szóló interpellációjára. Az interpelláló a következő kérdéseket intézte a kormányhoz:

Milyen állást foglal el a kormány Ausztriának Németországhoz való csatlakozása kérdésében? Mint vélekedik a kormány az alpesi németek agitációjáról, hogy a Drávavölgyét Marburggal Ausztriához visszacsatolják?

Nincsicz így felelt: A kormány a békeszerződés rendelkezéseinek meg-

tartása mellett foglalt állást. — Ausztria függetlenségét biztosítja a békeszerződés.

Csatlakozás ugyis minden kapcsolat, amely ezt a függetlenséget károsítja, tenné a szerződéseket súlyosan érintené.

A békeszerződések által teremtett helyzet a drágán megfizetett európai békét is károsítja. Ami az alpesi németek agitációját illeti, azt egyelőre nem veszi komolyan. Nehezen tudná elképzelni, hogy a népszövetség tagjai beleegyezzenek a csatlakozásba. Az interpelláló a választ nem vette tudomásul.

Svéd urlovasok Debrecenben

Akik megismételték XII. Károly svéd király híres stralsundi lovaglását

(A Hajdúföld tudósítójától.) Több ízben beszámoltunk már arról, hogy egy kiváló svéd urlovas H. von Rasch mérnök megakarja ismételni azt a nagyszerű lovas bravurt, amit annak idején XII. Károly svéd király hajtott végre

8 nap alatt lovagolva át szólván egész Európát, Pitești-től Stralsundig.

H. von Rasch felesége társaságában hétfőn este érkezett meg Debrecenbe. Piteștiből indultak s onnan a Vöröstoronyi szoroson, Nagyváradon keresztül érkeztek meg ide az esti órákban, amikor is az Arany Bikában szállottak meg.

H. von Rasch számára a debreceni huszártisztek és az itteni urlovasok díszes fogadtatást készítettek elő, azonban Raschékat csak kedden délre várták, s miután azok hétfőn este egészen

váratlanul meglepetésszerűen érkeztek meg, a fogadtatás elmaradt.

H. von Rasch és felesége egy-két napig időznek Debrecenben. Megtekintik a város nevezetességeit, a Hortobágyot, mindenekezlőt azonban elzárándokolnak s hhoz az emléktáblával megjelölt Széchenyi-utcai házhoz, amelyben annakidején XII. Károly svéd király rövid időre Debrecenben megpihent.

Szeptember 11-én mozgósítják a volt 39-eseket

Régi egyenruhájukban vonulnak fel a 39-es emlékmű leplezésére a volt bajtársak

(A Hajdúföld tudósítójától.) Ismeretes, hogy szeptemberben 11-én fogják Debrecenben felállítani és leplezni a hősihalált halt 39-esek emlékművét.

Ezzel kapcsolatban igen érdekes mozgalom indult most meg. — A szeptember 11-iki ünnepe, amely József kir. herceg jelenlétében hatalmas keretek között fog lefolyni, ismét mozgósítják a 39-ik gyalogezredet, a volt bajtársak szövetsége. Több száz 39-es fog felvonulni frontbeli formában, a régi tisztak vezetésével.

A 39-es bajtársi egyesület kiváló új elnöke, Klein László tábornok nagyszabású mozgalmat indított ezirányban és a következő vasárnapokon a bajtársi egyesület számos tagjának kíséretében minden Hajdúmegyei városban, községben gyűlésre hívja a volt 39-eseket az érdekes terv megbeszélése céljából.

A bajtársi egyesület vezetősége reméli, hogy az emlékünnepe napján minden volt 39-es megjelenik az emlékoszlop előtt, hogy tisztelegjen a hős bajtársak emléke előtt.

Megverték az echuméniai patriárka jelöltet

Patriárka választás szakánnyirással

Athén, július 13. Konstantinápolyból, ahol mára volt kitűzve a patriárcha választása, hiteles hírek érkeznek arról, hogy Sarges püspököt — akiről közismert, hogy szembe helyezkedett a hivatalos jelöléssel, — három ember, akik a rendőrségi tisztviselőknek mondták magukat, felszólította, hogy menjen velük.

A püspököt bántalmazták, levágták a szakállát

és az arcán meglehetősen komoly sebeket ejtettek. Itteni politikai körökben azt hiszik, hogy a törököknek ez a magatartása megnehezíti a görög kormány békés programjának megvalósítását.

Athén, július 13. Az ekumeniai patriárcha választása a lapok konstantinápolyi jelentése szerint állítólag a török részről okozott incidensek miatt (hir szerint három püspököt megverték) elhalasztódott.

Amerikai püspök Debrecenben

Rendkívül ritka és értékes bibliát ajándékozott Baltazár Dezsőnek

(A Hajdúföld tudósítójától.) Jelemtette már a Hajdúföld, hogy az északamerikai Unio Pensilvania államából Darlington református püspök szombaton Debrecenbe érkezett. Az előkelő vendéget a debreceni református egyház vezetősége fogadta és látta vendégül.

A püspök vasárnap délelőtt megjelent a Nagytemplomban tartott istentiszteleten papi ornátusban és rövid

beszédet intézett az egybegyűlt híveknek,

kitartásra buzdítva őket, amire olyan nagy szűrségük van most a magyar protestánsoknak. Majd dr. Baltazár Dezső püspöknek nagyértékű és díszes Bibliát nyújtott át, mint az amerikai protestánsok ajándékát. A Bibliának az a nevezetessége, hogy

mindössze csak három példány van belőle az egész világon

s a püspök további európai utja so-

rán a másik kettőt az upsalai egyetem rektorának és a svéd királynak fogja ajándékozni. Délelőtt még megtekintette a püspök s délután ismét résztvett a nagytemplomi istentiszteleten.

Baltazár püspök a kapott bibliáért cserébe

egy díszes kötésű zsolnárt adott Darlington püspöknek,

aki már vasárnap délután elutazott Debrecenből.

Amerikai egyetemi tanár érkezik Debrecenbe

Beach, az amerikai Egyesült Államok Princetoni egyetemének professzora holnap Debrecenbe érkezik. Innen Erdélybe utazik, hogy az oláh uralom alatt levő protestáns egyházak helyzetét tanulmányozza, mivel az oláhok ellen az egyházak részéről ujabban sok panasza merült fel. Az amerikai protestáns egyházak két év előtti hasonló célú küldöttségének szintén ő volt az egyik tagja.

Balázs Károly kormányfőtanácsos

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Budapesti Közlöny vasárnapi száma közölte annak, az egész Tiszántulon őszinte örömet keltő kintünetésnek a híret, hogy a Kormányzó

Balázs Károly

tízletvezetőt, a Magyar Államvasutak debreceni tízletvezetőségének fejét kiváló közszolgálati tevékenysége elismeréséül kormányfőtanácsossá kinevezte.

A legfelsőbb kinevezési irat így szól:

„A magyar miniszterelnök előterjesztésére Balázs Károly államvasuti tízletvezetőnek buzgó és odaadó közszolgálatával szerzett érdemei elismeréséül a magyar királyi kormányfőtanácsosi címet adományozom.

Kelt Budapesten, 1925 július 2-án.

Horthy, s. k.
Dr. Vass, s. k.

Mikor a magas kitüntetéshez a magunk legőszintébb szerencsekívánatainkat hozzáfűzzük, a kormányfőtanácsosi kinevezés szűfát és igazi értékét abban éreztük, hogy olyan férfit ért, aki rendíthetetlen magyarságával, lángoló hazafiasságá-

val és

a keresztlyön nemzeti ideálok-
ért fanatikus lelkesedéssel har-
coló,

jellemszilárd egyéniséggel egyik legkimagaslóbb vezére a Tiszántul magyarságnak.

Balázs Károly nemcsak előkelő hivatalának paratlan munkabírása és nagy szaktudása vezére, de minden nemzeti, katolikus vallási, társadalmi, szociális, kulturális és zeneművészeti mozgalomnak lelkes irányítója és harcra munkása is, akinek több nagy jelentőségű vasutas jóléti intézmény megalapításán kívül, Debrecen zenekulturájának felvirágoztatását és közzönhetjük

Az ő érdeme a Horthy-dalárda és a Mav. filharmonikus zenekar megalapítása is.

Balázs Károly kormányfőtanácsosi kinevezése alkalmából Debrecen és az egész Tiszántul magyar társadalma annak a szívből fakadó óhajának ad kifejezést, hogy új méltóságának fényét, tudásának erejét és ideális lelki világának nemes törekvéseit még sokáig kamatoztassa a magyar nemzet, a magyar vasutgy és a magyar kultúra javára.

Izzadás ellen

hatásban biztos, használatban kellemes a BANO-féle izzadás elleni kenőcs. Készíti:
Az „Arany Angyal” gyógyszertár
laboratóriuma Debrecen, Plac és Szent Anna-u. sarok

A vidéki gazdák sérelmeabuzaárfolyam jegyzésénél

Évenként rendszeresen visszatérő jelenség, hogy a gabonatözsde a gabonachampagne tartamára, a termények hivataltól készletét. A budapesti tözsde eljárásából a vidéki gazdáknak nagy kárak származnak, mert a jegyzéseket csak a déli üzleti szünetben kapják meg és addig bizonyos ügy értesült gazdák tájékoztatásukat kihasználhatják. Tavaly a vidék megmozdulására sikerült ezen a bajon segíteni, a tözsdetanács a terménytözsde hivataltól üzleti idejét naponta 11—1 óráig terjedő időre rendelte el. Ma még ugyan ez a tözsdeidő van érvényben; — persze csak papíron —

tényleg azonban az üzlet fél 1-kor kezd megindulni és tart fél 3-ig.

A tulajdonképeni lendületes üzlet mindenkor a hivatalos gabonaárfolyamok megállapítása után kezdődik, annak ellenére, hogy egy tanácsi határozat értelmében hivatalos árak megállapítása után a tözsde tagok a gabona csarnokot nyomban el kell hagyniok. Ma a helyzet az, hogy a hivatalos árjegyzés közzététele után még egy órával élénk üzleti tevékenység folyik a teremben.

A múlt évben történt újítások után a jegyzéseket naponta fél 2-kor már megállapították, ez az idő folyton kitolódott úgy, hogy most az Árjegyző Bizottság háromnegyed 2 után kezdi meg üléseit.

Annak, hogy a tözsde tagok üzleteiket a hivatalos árak közzététele után akarják megkötni, az a magyarázata, hogy ekkor ismerve az árat amelyen megbízóikkal elszámolni kötelesek,

könnyen tudnak a megbízó rovására spekulálni.

Az eltolódás is nagyrészt onnan származott, hogy a tözsde tagok vonatkoztak a jegyzés megtörténteig üzletet kötni, a titkárnak pedig bizonyos mennyiségű üzlet létrejöttét kellett várnia, hogy a jegyzések valamelyest is visszatükrözzék a tényleges helyzetet.

Minden oldalról megnyilvánult kívánság továbbá az, hogy a gabona-tözsden az üzleti idő tartama alatt az addig létrejött kötések erre szolgáló táblára kiirassanak és így mindenki tájékozódhassék az érvényben levő árapróról.

Ma az üzletkötések a legnagyobb titkolódással történnek és gyakran előfordul, hogy a gazdák, akik árjuk eladásakor tözsdei napi látogatási jegyet vásárolnak azért, hogy ellenőrizhessék az üzlet megkötését, teljesen tájékozatlanok, mert nincsenek meg a szükséges tözsdei ismerőseik, akik őket az üzlet állásáról valamelyest informálják.

A gazdakörök általános kívánságának teszünk eleget, amikor a tözsdetanácsot figyelmeztetjük hogy a hivatalos jegyzési időt a szabályzatban megállapított időben tartásuk meg

továbbá, hogy akadályozzák meg a hivatalos jegyzések közzététele után üzletek további kötését, valamint intézkedjenek az iránt, hogy a tözsdei jegyzések a tözsdeidő tartama alatt is ki legyenek írva ép úgy, mint az értéktözsden.

Ha venni, vagy eladni akar, ha állást keres, a HAJDUFÖLD hirdetéseinek biztos az eredménye

Egy juhász rettenetes bosszúja felesége csábitóján

Póruházi zsidó földesur

(A Hajdúföld tudósítójától.) Szinte példa nélkül álló eset történt az elmúlt napokban egy ismert szatmármegyei nagy községben.

Történt ugyanis, hogy egy szabolcsi zsidó nagybirtokos fia K. M., aki sürün fordult meg szatmármegyei birtokán

elszerelte a juhásza csinos és szép feleségét.

A zsidó „földesur fia” gyakran felkereste az asszonyt, aki viszonzta is a szerelmét. Ezek a látogatások természetesen mindig olyankor történtek, amikor a férj, a juhász nem volt otthon.

Hosszu ideig tartott a szépjuhászné és a zsidó ficsur viszonya, azonban egyszer a juhász is megsejtett valamit és figyelni kezdte K. M.-et. Mikor teljesen bizonyos volt már benne, hogy a felesége a gazdája fiával megcsalja, pokoli bosszút forralt a juhász. Oly elégtételt akart szerezni magának, ami ily esetben a legteljesebb és legkomolyabb.

Amikor a földbirtokos fia éppen a pásztorórára ment, a juhász több

bojtárjával együtt

lesben állott a ház környékén.

K. M. hosszabb ideig tartózkodott bent a menyecskénél, mikor azonban kijött a házból, a juhász hirtelen előugrott és bojtárjai körülvették a csábitót.

Rövid, de rendkívül heves szóváltás keletkezett. A megrémült csábitó eleinte fölényesen válaszolt a juhásznak, később azonban menekülni próbált. A juhász és bojtárjai azonban erre rárohantak K. M.-re, letépérték s szabályszerűen

megfosztották férfitől a mivoltától.

A borzalmas elégtéte szerzés után otthagyták a kétségbeesetten ordító zsidó fiút, aki ezzel mindörökké elvesztette a lehetőségét annak, hogy máskor is keresztényen magyar asszonyokat csábitson el.

Sulyos sérüléseibe nem halt bele, mert a juhász és bojtárjai meglepő szakértelemmel hajtották végre a borzalmas műtétet. K. M.-et egyik budapesti klinikára szállították fel, támadói el' en pedig megindul az eljárás.

Szervezkednek a debreceni telek- tulajdonosok

Ezerre akarják csökkenteni a házhelyigénylők létszámát

(A Hajdúföld tudósítójától.) A debreceni telektulajdonosok, akiknek telkei a házhelyrendezés során megváltás alá esnek, vasárnap délelőtt

gyűlésre jöttek össze

a Kereskedő Társulat disztermében, hogy megbeszéljék a házhelyrendezéssel kapcsolatos ügyeket.

A gyűlést, amelyen nagyszámban jelentek meg a telektulajdonosok Geréby Pál elnök nyitotta meg, aki részletesen vázolta az értekezlet célját s rámutatott a telektulajdonosok szervezkedésének szükségességére.

Ezután Hódy Béla ügyvéd ismertette a debreceni házhelyrendezés történetét s körülményeit. Végül azt az indítványt terjesztette elő, hogy — miután a 4000 házhelyigénylők között igen sok olyan van, akinek joga nincs telekhez

mérsékeljék az igényelők számát legfeljebb 1000 főre

s az így lecsökkentett igénylők részére ne csupán a telektulajdonosok, hanem Debrecen városa is adjon alkalmas házhelyeket.

Ezután Zöld József gazdasági tanácsnok szólalt fel, kijelentve, hogy nem a hivatalos város, hanem a saját nevében beszél. Debrecenben 3800 házhely igénylő van, de ez a szám igen magas. Szerinte nincs szüksége ennyi embernek házhelyre. Azon a nézeten van, hogy az igénylők számát feltétlenül le kell szállítani. Az a javaslat, hogy az értekezlet forduljon a város törvényhatóságához, hogy intézzen felterjesztést az Országos Földbirtokrendező

Bírósághoz s kérje, hogy mondja ki határozatilag miszerint

az igénylők által birtokba vett telkek után azonnal kell a telek napl árát megfizetni.

Ezzel azt a célt lehet elérni, hogy az igénylők lássák, hogy itt nem valami ingyenes földosztásról van szó. Nem tartja helyesnek azonban, hogy a várostól kérjék a telket, mert Debrecen városa ezt a terhet nem bírná meg.

Dr. Kőrössy Kálmán szólalt fel ezután kifejtve, hogy az volna a leghelyesebb, ha az OFB től kérnék, hogy a tárgyaló bíró vegye szigorú revízió alá a földigénylők névsorát.

Dr. Nagy István felszólalásában azt fejtegette, hogy az OFB-hez hiába írnak fel

az nem fog belemenni a revízióba.

A hivatalfőnökök készítették el a házhelyigénylők névsorát, így tehát ezekkel és az eljáró bíróval kell tárgyalni. Régi terv már a tisztviselői városrész létesítése. Ezt a tervet kellene minél hamarabb megvalósítani és pedig aként, hogy a felépítendő tisztviselő negyedhez a város adna földet.

Több felszólalás után az értekezlet az érdekek védelmére

bizottságot alakított,

melynek tagjai Bay András, Békés Lajos, Hódy Béla, Kertész Endre, Rugonfalvi Kiss István, Kőrössy Kálmán, Nagy Jenő és Suhajda Béla.

A beterjesztett indítványok elfogadása után a gyűlés véget ért.

Amilyen a kávé, olyan a háziasszony,

mondják sokan és joggal! Jó háziasszony mindig csak hamisítatlan bakkávéval kínálja vendégeit, mert a bakkávé a társalgást élénkíti és kedélyes hangulatot teremt. N'eini Gyula Debreceni fiók Piac-u. 59.

Csokonai-színházban

szerdán, csütörtökön és pénteken

világszenzáció!

Mrs. Sheba

a világhírű átváltozó művésznő, a londoni „Empire-színház” művésznője és

Dela Lipiuskája

a világhírű „Orosz Kékmadár” primadonnája vendégszerepel teljes műsorral.

Konferál:

Simai Ede

a budapesti „Kis Komédia” tagja.

Jegyek válthatók a színházi pénztárnál.

Olcsó helyárak!
6000—50000 koronáig!

Scholtz Gusztáv evangelikus püspök halála

Budapest, július 13. Scholtz Gusztáv nyugalmazott evangelikus püspök vasárnap este félhétkor, életének 83-ik évében elhunyt. Scholtz püspök Eperjesen 1842 augusztus 1-én született. Iskoláit és a teológiát szülővárosában végezte. Tanulmányait Németországban, a jeni egyetemen fejezte be. Hazatérve, a hatvanas évek végén, a budai evangelikus lelkész oldalán működött mint segédlelkész és tanító. Majd a bányai egyházkerület főjegyzőjévé választotta, egy évi budapesti esperessége után pedig, 1906-ban a megüresedett püspöki székre emelte.

Nejének és egyik leányának halála után munkakedvét elveszítette és püspöki méltóságáról és egyúttal lelkészi állásáról is, 1918 tavaszán leköszönt.

Az elhunyt főpásztort nagyszámú rokonság gyászolja. A bányakerületi evangelikus egyház a maga halottjának tekinti és a várbeli evangelikus templomból július 15-én délután 3 órakor kíséri utolsó útjára a Farkasréti temetőbe.

Poloskát

SVÁBBOGARAT, TÜCSÖRÖT, HANGVÁT

24 óráig belüli mindenki kizárhatja a szabaddalmarvott féregirtóval. — Olcsó árban kapható!

STERN festéküzletében

PIAC - UCCA 10

Garantált minőségű patkányirtóból állandóan nagy raktár. — Üzlet az Arany Bikkával szemben

HÍREK

1925 július 14. (Kedd)

Prot.: Eörs, Kath.: Bonav.

A Meteorológiai Intézet jelentése

Hazánkban az esőzés általános volt. A legtöbb helyről tegnapról mára 10 mm-en felüli esőmennyiséget jelentenek. Legtöbb esőt mértek Szentesen (24 mm.) és Erosiben (20 mm.) A hőmérséklet igen alacsony, a maximum csak helyenként lépi túl a 20 fok C-t, minimum 14 fok C között ingadozik.

Időprognózis: Még változékony idő várható, csekély hőemelkedéssel és csapadék esőkenésével.

Közművelődési könyvtár nyitva délelőtt 10-1-ig, délután 4-7-ig.

Városi muzeum: 9-12-ig, 2-4-ig.

Gyógyszertárak közül éjjeli szolgálatot tartanak: Megváltó, Arany Egyszarv, Muzakózy, Magyar Korona, Nádor, Csokonai, Arany János.

Mérnöki estély

(A Hajdúföld tudósítójától.) A Magyar Mérnökök és Építészek Nemzeti Szövetsége szombaton este tartotta szokásos évzáró társasvacsoráját a nagyerdői Vigadóban. A vacsorán Jarmy Tamás miniszteri tanácsos, Korbély József kormányfőtanácsos és Puszkás Kálmán műszaki főtanácsos vezetésével nagyszámban jelentek meg a debreceni mérnökök a kari összetartás főbizonyosságául. A buzgó rendezőség érdeme, hogy a társaság emelkedett hangulatban későig együtt maradt.

Megjelentek a következő hölgyek: Aberle Raymundné, Descombes Henriette, Jerzsák Béláné, Puszkás Rozsika, Reiter Jenőné és Simonffy Miklósné.

— **Bethlen a Kormányzónál.** Bethlen miniszterelnök feleségével Gödöllőre utazott, ahol 8 napig Horthy Miklós Kormányzó vendége lesz.

— **Vrendenburch báró a debreceni egyetem tb. doktora.** Budapestről jelentik: A vallás és közoktatásügyi miniszter előterjesztésére a Kormányzó megengedte, hogy a debreceni Tisza István Tudományegyetem tanácsa Vrendenburch bárót a hollandi gyermeknyaraltatás körül szerzett érdemei elismeréséül a bölcsészeti nyelv- és történettudományi kar tb. doktorává avathassa és részére a tiszteletbeli doktori oklevelet kiszolgáltathassa.

— **A budapesti tanárvizsgáló bizottság új elnöke.** Budapestről jelentik: A közoktatásügyi miniszter az 1925-26. tanévtől számított öt évi időtartamra a budapesti állami középiskolai tanárvizsgáló bizottság elnökévé dr. Szinnyei József egyetemi ny. r. tanárt nevezte ki.

— **A munkáspénztári orvosok díjazása.** A népjóléti miniszter vasárnap tette közzé 54.313. számú rendeletét, amelyben módosítja a magánorvoslás díjazásairól még 1922. évben tett intézkedéseit. Az új rendelet szerint, amennyiben az orvos rendelés és látogatás díját az országos gazdasági munkáspénztár fizeti, a díjazás mértéke a következő: Az orvos lakásán adott tanácsért, vagy rendelésért nappal 6.000 korona, éjjel 8.000 korona. A sérült lakásán tett látogatásért nappal 12 ezer, éjjel 24.000 korona. Ha az orvos 2 km.-től nagyobb távolságra megy, az oda vissza megtett ut minden km-tere után 1000 K. pótdíj fizetendő. A fuvarát a munkaadó tartozik adni. Baleseti munkaképtelenségi bizonyítványért 7000 K. jár.

— **Uszodai hír.** A villamos kalauzoknál váltott Margit fürdőjegyek az uszodában is érvényesek.

Asquith az utódállamok gazdasági egységéért

London, július 13. A lordok házában lord Asquith volt miniszterelnök, hosszabb beszédben foglalkozott az európai helyzettel, különösen pedig a német biztonsági paktum ajánlatával. Beszéde folyamán a bekszerzdések terület rendelkezéseivel is foglalkozott. A zavaroknak nagy részét, amelyek

utólag állottak elő és amelyek Európa keleti részén még a jövőben is fenyegetnek a balkán államoktól eltekintve az a körülmény idézte elő, hogy ezeket az új államokat nem kényszerítették új létezésük feltételként fentartani a régi gazdasági egységet, amelyet az osztrák magyar birodalom tényleg élvezett.

Az esőzések nagy kárt tehetnek a learatott gabonában

(A Hajdúföld tudósítójától.) A földművelésügyi minisztérium szombaton adta ki kéthetenként megjelenő hivatalos terményjelentését, amely a terményeredmények további örvendésére utalásról számol be. Mire a gazdaközösség tudomást szerzett a kedvező adatokról, az időjárás megfordult és két napig tartó

országos eső ludult meg

Szombaton és vasárnap az ország minden részében bőséges eső öntözte a földeket, egyes részekben azonban, így a Tiszavidéken, Heves-megye déli részein az elmúlt hét minden napján voltak bőséges záporok, úgy hogy a gazdák aggodalommal nézik a kilométerekre húzódó buzakereszteket.

Sok helyütt máris megindult a csiraképződés és félt, hogy a további esőzések

nagy mértékben elősegítik a gabona-üszög kifejlődését.

Egyes vidékeken az eső miatt még az aratási munkálatokat sem fejezheték be és ezeken a helyeken még veszélyesebb az eső. A bőséges csapadék

a szőlőkben is nagy károkat

— **Az oláh trónörökös autóbaleset érte.** Hivatalosan jelentik, hogy Bukarest és Sinaja között az oláh trónörökös kíséretével együtt autóbaleset érte. Valamennyien sértetlenek maradtak.

— **Halálraítélte boxbajnok.** Párisból jelentik: Nanciban az esküdt bíróság halálra ítélte Schlosser ismert ökölvívó bajnokot, aki két asszonyt megölt. Schlosser, aki magyar származású a tárgyalás során azt állította, hogy 6 tucatdonképen oláh. A háború alatt aviatikus hadnagy volt, később azonban átpártolt az oláhokhoz. Ezzel szemben megállapították, hogy nem átszökés, hanem internálás útján került az oláhokhoz és hogy sohasem volt hadnagy, hanem csak egyszerű táviró altiszt. Az a gyanú is felmerült ellene, hogy Franciaországban a németek javára kémkedett. Schlosser egyébként a vizsgálati fogságban tüdővészbe esett.

— **Meg akart halni, mert nem vállalkozott a feleségre.** Budapestről jelentik: Szombaton este a Kőbánya alsó pályaudvar előtt öngyilkossági szándékából a sínekre feküdt Szolga József 28 éves szobafestő. Az arra haladó tehervonat vezetője észrevette a síneken fekvő embert és a vonatot egy pár lépésnyire tőle, idejekorán megállította. Szolgát, mivel szándékáról lemondani nem akart, saját érdekében a főkapitányságon őrizetbe vették. Tettét azért akarta elkövetni, mert felesége nem akart tőle elválni.

— **Ellopták a gyümölcsstermését.** Szelényi Árpád gyógyszerész panaszt tett a rendőrségen, hogy a Varga-utca 43. szám alatt lévő kertjéből a gyümölcsstermést ellopták. A földből a krumpelit is kiszedték. A kára több százezer korona.

okozott,

mert permetezni nem lehet és a peronoszpóra fellépésének nagyon kedvez a nedves időjárás.

Az esőzés ma már csak a burgonyának és kukoricának kedvez, bár ezek a termények az ország legtöbb részén egyébként is szépen fejlődnek.

A világtermés

Az európai vetésjelentések eddigi összegezése azt mutatja, hogy az idei termés

10-15 százalékkal nagyobb lesz, mint a tavalyi.

Ausztria fedezni fogja tudni 50%-os önellátását. Oroszország pedig ebben az évben először jut el addig, hogy majdnem saját terméséből fedezheti szükségleteit. Bulgária is jó termésnek néz elébe.

Az Egyesült Államok termése azonban 674 millió bushell fog kitenni a tavalyi 890 millióval szemben. Ez a jelentés

igen kedvezően szólna mutatja az amerikai kilátásokat,

amelyeknek lesújtó hatását csak az enyhíti, hogy viszont Kanada 30 százalékkal többet terem a tavalyinál.

— **Kereskedelmi vállalatát alakultak az állami gépgyárak.** A kormányrendeletet adott ki, amellyel szabályozza a m. kir. állami vasgyárak üzemeltetését. Ezt az üzemeltetést a budapesti, illetőleg a miskolci kir. törvényes cégjegyzékébe önálló cégeknek bejegyzett m. kir. állami vasgyárak központi igazgatósága a budapesti m. kir. állami gépgyár és a diósgyőri vas- és acélgyárak látták el. Ezek a cégek július 15-ike után a cégjegyzékbe be kell vezetni azt a változást, hogy a vállalat üzemeltetése a m. kir. állami vas-, acél- és gépgyárak látja el, amely önálló jogi személy és székhelye Budapest. A vállalat tulajdonosa a magyar állam. A vállalat felhatalmazást kap arra, hogy üzleti célokra belföldön rövid lejáratu, ugyanabban a költségvetési évben visszafizetésre kerülő, vagyontelkességgel nem járó kölcsönöket, egy évben legfeljebb 8 milliárd korona erejéig saját hatáskörében felvehesse. A közvetlen igazgatást a m. kir. állami vas-, acél- és gépgyárak igazgatósága látja el, amelynek élén a vezérigazgató áll. Az üzemeltetés ellenőrzését a kereskedelmi miniszter a pénzügyminiszterrel egyetértőleg a m. kir. állami vas-, acél- és gépgyárak felügyelőbizottsága útján gyakorolja. A m. kir. állami vas-, acél- és gépgyárak üzeme tekintetében az általános közgazdasági és szociálpolitikai szempontok érvényesítése a kereskedelmi miniszter feladata.

— **Ferfilagok már 79 ezertől 175 ezer koronáig raktárról vagy mérték szerint nagy választékban.** Benyás Emil főtér üzletében, Tisza-palota.

— **Az Ipartestület új alelnöke.** Az Ipartestületben most folyt le az alelnökválasztás, amely titkos szavazás útján történt. A titkos szavazás megejtése után az elnök kihirdette az eredményt, mely szerint az I. alelnöki tisztségre Mester Lajos, a II. alelnöki tisztségre pedig Bessenyei Gyula nyertek legtöbb szavazatot s így őket megválasztottaknak jelentette ki. Az előjáróság az eredmény kihirdetése után eljenzéssel üdvözölte az új alelnököket, akik rövid köszönő beszédükben tevékenységet ígértek. A megválasztottakat a hatóság részéről dr. Boldisár Kálmán tb. tanácsnok, a Kamara részéről dr. Olasz Vilmos üdvözölte, további odaadó munkára serkentve őket.

— **Csengey Gusztáv meghalt.** Miskolcra jelentik: Csengey Gusztáv, a magyar költők nevezte, ny. teológiai tanár ma hajnalban 84 éves korában elhunyt.

— **Csónak szerencsétlenség a Balatonon.** Budapestről jelentik: Vasárnap délelőtt Balatonlelén egy társaság csónak kirándulásra ment, közben azonban erős vihar keletkezett és a csónak felborult. A segítségkérésre figyelmeztettek a halászok, akik bevezettek és nagy erőfeszítéssel sikerült megmenteniük a három kirándulót: Tóth József magántisztviselőt, Kálóczy Károly 31 éves építészét és Schmidt Miklós 22 éves banktisztviselőt.

— **Háromszáz millió betörés egy deléklivnél.** Budapestről jelentik: Dr. Juhász József államrendőrségi detektívfelügyelő Ráth György-utcai lakásán tegnap este ismeretlen tettesek betörték. Az ajtót akkulccsal nyitották ki, a szekrényeket fellelőszítették és a lakásból, nagyrészt értéktárgyakat, továbbá érekpapírokat és ruhaneműket vittek el. Összesen mintegy 300 millió korona értékű holmit loptak el. A rendőrség nyomozást megindította.

— **Az arany árszámlái ára.** Budapestről jelentik: A pénzügyminiszter az aranyarany hivatalos középárfolyamának megfelelően elrendelte, hogy július 15-től július 31-ig bezárólag a vámkor és mérlegpénzek fizetése alkalmával, amennyiben a fizetés nem aranyban, hanem más törvényes fizetési eszközökben történik, egy aranykorona továbbra is 14500 papirkoronában számílandó át.

— **Öt napos holttest a bozót lakásban.** Budapestről jelentik: Hétfőn este háromnegyed 8 órakor értesítették a főkapitányságot, hogy a Logodi-utca 17. sz. ház egyik lakásában egy férfi holttestét találták. Rendőri bizottság szállt ki a helyszínre és mindenekelőtt megállapította, hogy az illető Szalvacsek Vince pincér. Mivel a halál okát a helyszínen nem tudta megállapítani, a holttestet a bonctani intézetbe vitték. A nyomozás megállapította azt is, hogy a holttest öt napos lehet. A helyszíni szemle alkalmával az a vélemény alakult ki, hogy Szalvacsek önkéntesül vetett véget életének. Ezt a feltevést megerősíti az a körülmény is, hogy Szalvacsek ismerősei előtt gyakran hangzott a öngyilkossági szándékát afeletti bánatában, hogy feleségét nemrég temette el.

— **Meglopott kivándorló.** Vasárnap Salak István gönci földműves, aki Kanadába akart utazni, össze találkozott egy ismeretlen fiatal emberrel, aki kalauzolására ajánlkozott. Elvitte egy kocsmába, ott leitatta és 150 dollárját ellopta. A rendőrség a károsult feljelentésére ismeretlen fiatalember után a nyomozást megindította.

A város megveszi a mentőautót. Jelentette már a *Hajdúföld*, hogy Debrecen város törvényhatósági bizottsága elhatározta, miszerint a mentőállomás részére mentőautót szerez be. Az erről szóló közgyűlési határozat jóváhagyása a napokban érkezett le a városhoz s így Debrecen rövid idő alatt megveszi az autót és pedig a beérkezett ajánlatok közül a legelőnyösebbet kiválasztva, a *Győri Magyar Vagon-és Gépgyár* részvénytársaságtól 208 millió koronáért.

A Nyukosz közgyűlése. A Nyukosz debreceni fűcsoportja július 28 án, kedden délután fél 6 órakor a város-háza kistermében *rendkívüli közgyűlést tart.* Társorozat a következő: Alapszabálymódosítás. Elnökválasztás. Egy második alelnök választása. Amidőn az összes tagokat erre a közgyűlésre meghívja az elnökség, egyben felkéri őket, hogy azon a határozatképesség biztosítása érdekében minél nagyobb számban megjelenjen szíveskedjék.

Erkölcsemdészetli razzia. Az elmúlt éjjel a rendőrség erkölcsrendészetli razziat tartott, amely alkalommal a város különböző helyein lévő szállásadásokat, randevu szállodákat és egyéb ismert találkahelyeket felkutaták. A rendőrség a razzia során tizenegy nőt fogott el, akik igazolni nem tudták magukat és betegek voltak. A többi előállított szerelmes párokat a rendőrség elbocsátotta.

Kilátás Cegléden. A *Falu Szövetség a Stefánia Szövetséggel a Ceglédi Gazdasági Egyesülettel, az Ipartestülettel, az iskolákkal, Cegléd város és környékének társadalmi intézményeivel és egyesületeivel* karöltve Cegléden az állami Kossuth főgimnázium és Vigadó összes helyiségeiben és a vásártéren augusztus hó harmincadikától szept. hatodikáig bezárólag századik jubileumi gazdasági, ipari, kulturális és egészségügyi kiállítást rendez, melynek fővédnöke a Kormányzó lesz, védnökei pedig a társadalmi élet legkiválóbb reprezentánsai.

Halálra ítélték a heizeri tömeggyilkost. *Limburgból jelentik:* Az Angerstein-ügyben este 7 órakor hirdette ki az ítéletet Róth elnök. A vádlottat 8 gyilkosság miatt valamennyi esetben halálra ítélték. A büntügyi költségek a vádlottat terhelik. Angerstein az ítéletet higgadtan vette tudomásul és kijelentette, hogy tetteiért életével kell bünhődnie.

Szerencsésjét ne dobja el! Siesen megvenni a „Mefhosz” sorsjegyet. 4 milliárd és 55 millió értékű nyeregménytárgy kerül kisorsolásra. Nyerhetők: hangszerek, művészi butorok, ekszer- és ezüstneműek, kelengyék, selyemszövetek stb. Sorsjegyek minden tőzsdében kaphatók.

Tűkörnyártás, kirakatok tükrözése, antik csiszolt üvegezése. Spkovits, Sziv. utca 14-15. Telefon 356.

NÉZZE MEG A

BAGOSSY MÜTEREM KERESZTREJTVÉNY PÁLYAZATÁT

A KÁLVIN-TÉRI KIRAKATAIBAN.

Lédererné fegyelmi büntetést kapott a fogházban. *Budapestről jelentik:* Kovacs Péter dr ügyész-ségi alelnök magához rendelte Léderer Gusztávnét és magyarázatot kért tőle és főtárgyaláson tett vádlomásaért, amely szerint fogház-őrök leveleket csempészték hozzá. Léderernének ezek az állításai váltalanoknak bizonyultak és az ügyész előtt f. nehéző módon választott, mire az ügyész fegyelmi büntetést rótt ki Léderernére, ami abban áll, hogy 30 napig nem fogadhat látogatókat.

Megkezdik a betonárusító bódék építését. Debrecen város tanácsa hétfői ülésében az új betonból készített különböző elarusító bódék közül hét bódének a helyét már kijelölte. Eszerint kettő lesz a Wesselényi-téren, kettő a Cegléd-utcán és egy a Miklós- és Iskola-utcák sarkán, egy az Árpád-téren és végül egy a Csapó- és Rákóczi-utcák sarkán. A tanács egyben felhívta az elarusító betonbódék elkészítésével megbízott *Fehér és Ritter* céget, hogy a bódék készítését kezdje meg.

Menetrend változások július 15-től. A következő menetrendváltozások történtek július 15-től kezdődőleg: Kaba-Nádudvar közt az az 5423. sz. vonat 17 óra 10 p.-kor indul Nádudvarról és Kabára érkezik 17 óra 35 perckor, az 5438. sz. vonat Kabáról indul 20 óra 10 p.-kor, Nádudvarra érkezik 20 óra 35 perckor, az 5722. sz. vonat Debrecenből indul 8 óra 5 perckor és Nagykerékibe érkezik 10 óra 34 perckor, az 5723. sz. vonat Nagykerékiből indul 14 óra 42 perckor Debrecenbe érkezik 17 óra 7 perckor, az 5823. sz. vonat indul 8 óra 35 perckor és Nagykerékibe érkezik 10 óra 4 perckor, az 5823. sz. vonat Nagylétéről indul 14 óra 30 perckor és Debrecenbe érkezik 16 óra 2 perckor — naponta.

Hibalgazítás. A Hajdúföld vasárnapi számában dr. Tüdös Kálmán egészségügyi főtanácsos, tisztifőorvos cikkében a 4. oldalon az első hasáb 4. sorában „... népes-sége évenként 7934 lélekkel szaporodik” sor helyesen így szól: „né-pessége évenként 793 lélekkel szaporodik.”

Női filckalapok fehérben 130.000, színesben 120.000 koronáért. Kiváló finom minőségben és divatos formákban a Kalapüzemben Piac-u. 1.

Gépszurozást zsebkendőkre és fehéreneműkre 1800, ruhára 2000. Endlizást méterenként 3000 koronáért gyorsan és pontosan végez Szilágyi, Széchenyi-utca 1.

SZÍNHÁZ

Színházak és mesésszínházak közleménye: Oszkonal-színház

A Csokonai színházban példátlanul érdekes vendégfellépések kezdődnek szerdán. A világhírű *Miss Sheba*, a legújabb idők fregoliszerű átváltozó művésznője lesz az est egyik csodája. A híres Fregoli és Frizzó, akik évek előtt egész Nagy Magyarország közönségét heteken át izgalomban tartották ügyes mutatványokkal és villámgyors átváltozásaikkal, valóság-gal előrűpülnek *Miss Sheba* attrakciói mellett. A világhíres művésznő a londoni Empire színház tagja, most Budapestén lép fel hetek óta esténként zsufolt házak előtt. *Miss Scheba* Debrecenben lép fel először a vidéken, hogy megkezdje diadalmas országos körútját. Ugyanazon este másik szenatioja *Dela Lipuskája*, az orosz Kék madár társulat világhírű primadonnája, aki hatalmas műsor keretében mutatja be páratlan művésztét. *Dela Lipuskája* a világ legnagyobb zeneszerzőjének műsorából énekel egy-egy számot. A művésznőt a budapesti közönség szinte bálványozza, úgy hogy másodsor kellett már a külföldről visszatérnie, hogy újra fellépjen. A szenatiós vendéjátékok szerda, csütörtök és pénteken lesznek. Jegyek már válthatók a színházi pánztárnál.

Víg-színház-mozgó

Lya Mara legcsodásabb alakítása „*Sybill, a kalandornő*”, dráma 5 felv. Kisérő: Mindennek a nő az oka és jön a kisérő, burleszk.

Uránia-mozgó

Budapestet megelőzve! „*Paprika Jancsi kisasszony*”, érzelmes vígjáték 5 felvonásban. „*Add vissza a babaruhámát*”, filmjáték 5 felvonásban.

TESTEDZÉS

Kitűnő eredmények a budapesti atletikai bajnokságon

Budapest, július 12. A MAC ma rendezte folytatólagosan a FTC pályán kerületi bajnoki versenyt. Bár az idő igen kellemetlen volt, mégis 3-4 ezer embert hozott ki a kíváncsiság. A MAC ma is folytatta győzelmi sorozatát, amennyiben kilenc bajnokság közül hetet nyert meg, egyet pedig a BBTE és KAOE. A bajnokságok megoszlása:

MAC 12, BBTE 2, MTK 1, KAOE 1, Somfay négyet Barsy kettőt nyert.

Eredmények: Súlydobás: Bajnok *Darányi József* MAC 14.20 cm. 2. *Bedő Pál* BEAC 14.05 cm. 3. *Forbát* FTC 13.94 cm, *Darányi* első dobása 13.67 volt.

100 m. síkfutás: Bajnok *Gerő KAOE* 10 p 8 mp. 2. *Rózsashegyi* MAC 10.9. 3. *Fluck* BBTE.

Magasugrás: Bajnok *Gáspár Jenő* MAC 180 cm. 2. *Magyar* MTK 175 cm. 3. *Vidoci* MAC 175 cm.

110 m. gátfutás: Bajnok *Páspöki Tibor* MAC, 18.8 m. 2. *Muskát* MTK 16.8 m. 3. *Magyar* MTK.

Diszkoszvetés: Bajnok *Egri Kálmán* MAC 42.88 m. 2. *Szűcs* MAC 40.66 m. *Csejthely* BEAC 38.85 m.

1500 m. síkfutás: Bajnok *Bejci Lajos* MAC 4 p. 13. 1 mp. 2. *Gróse* MTK 4.13.9. 3. *Belloni* MAC 4.17.5.

400 m. síkfutás: Bajnok *Barsy László* BBTE 50.42. 2. *Juhász* MAC 50.30. 3. *Gerő* KAOE 50.5.

Hármasugrás: Bajnok *Somfay* MAC 13.34. 2. *Molnár* MAC 13.63. 3. *Farkas* MAC 13.55.

200 m. gátfutás: Bajnok *Somfay* 25.8. 2. *Pallaghi* BBTE 27.4. 3. *Plaveszky* BBTE 28, *Somfay* eredménye országos record.

A svédok megverik a magyar válogatottat. *Stockholmból jelentik:* Szokatlanul sikos mezőn folyt le ma a svéd-magyar labdarúgó mérkőzés. A magyar csapat jól játszott, de kapusa, *Biri* teljes indiszponáltsága folytán a mérkőzést 6:2 arányban a kitűnő svéd játékosok nyerték meg.

A magyar víziló csapat győzelme Párisban. *Párisból jelentik:* A ferencvárosiak víziló csapata Páris bajnokságának második helyezettjével a mérkőzést már a féldőben 5:0 eredménnyel nyerte és 11:0 arányban győzött. A versenyt mintegy 1500 főnyi közönség nézte végig, amely hargos tetszéssel fogadta a magyar csapat szép játékát.

A legkiválóbb fővárosi atléták a DEAC versenyén. Tegnap este volt a DEAC július 19-i versenyének nevezési zárata, amely a várakozásnak megfelelően összegyűjti a legjobb magyar versenyzőket. A fővárosi atléták legjobbjai vesznek részt a versenyen, így *Molnár, Karlovits* és *Gáspár Jenő* MAC, *Barsi, Fluck, Bechtold* és *Plávenszky* BBTE, *Gross* és *Muskát* MTK, *Forbát* FTC, *Gerő* Ferenc, *Gerő Mór, Vida* és *Magyar* KAOE. A rendező egyesület, hogy fokozza a verseny érdekességét a 3000 méteres síkfutás helyett meghívási versenyt rendez 5000 méteres síkfutásra, hogy Gyulay beigazolhassa a bajnokságban mutatott kiváló formáját. A versenyre jegyek elővetelben később megjelölendő helyen válthatók.

A TŐZSDE

Zürichi zéres:

Newyork 515 1/4, London 2504 1/2, Milánó 1957—, Paris 2425—, Brüsszel 2395, Prága 1525, Budapest 0.0072.50, Belgrád 905—, Bukarest 250—, Hollandia 206.40, Varsó 98 3/4, Berlin 122.60, Bécs 72.50—, Szófia 372 1/2.

Magyar Nemzeti Bank jelentése a devizapálymozgásokról

Dollár 70580—71410, angol font 345000—347000, hollandiai forint 28140—28410, francia frank 3346—3376, svájci frank 13800—18900, cseh korona 2106—2122, lef 852—356, líra 2595—2617, dinár 1286—1245, 100 német márka 16865—21695, osztrák korona 99.90—100.70 fillér.

Terménytőzsdén árszámok:

A mai terménytőzsdén az irányzat új buzában és új rozsban barátságos volt. A repce ma szilárdabb volt, egyéb cikkek tartottak maradtak. A forgalom osekély, egyedül repcebén volt élénkebb az üzlet. **Árlisták:** 76 kilós tiszavidéki ó buza 430—440, egváb 427 1/2—437 1/2, 77 kilós tiszavidéki 435—445, egváb 432 1/2—442 1/2, 78 kilós tiszavidéki buza 440—450, egváb 437 1/2—447 1/2, új buza 77 kilós tiszavidéki 412—420, egváb 407—415, ó rozs 405—410, új rozs 355—360, takarmány arpa új 275—280, köles 200—310, zab 465—475, tengeri 280—285, repce 545—550, korpa 262 1/2—265.

Ferencvárosi serti vásár

Felhajtás 200 drb. Árak: könnyű 18—19.5, nehéz 21—22. A vásár irányzata barátságos volt.

Üvegezést

intányosan vállal **HAMPEL JENŐ**, RÁKÓCZI-UTCA 8. SZÁM ALATT. Kész ablakok raktáron.

Poloskáját

meglehető olcsó áron írta ki felelősséggel vidéken is. Terményben is fizethető **Szűcs, Baross-utca 1.**

Ha az olcsóságot keresi
látogasson el naponta a mindenki által elismert
szolid és megbízható
ANGYA üzletbe,
ahol alkalma lesz meggyőződni a legjobb minőségű áruk olcsóságáról.
FŐÜZLET RÓZSA-UTCA 2. — Filók a város minden részében

Két személyes fehér vattás, szép kivitelű
PAPLAN
 minden színben csak
350 ezer korona
 Gobelin és atlasz gyapju
garnitúrák
 kiválóan finom (2 ágy
 és 1 asztalterítő) csak
700 ezer korona
 Hegedüs Haász Dezső
 Csapó-utca 18. Színházi átjáró.

TIZ NAPIG

mélyen leszállított árak az alanti cikkekben az
ARANY BIKA DIVATHÁZ-ban Bika épületben

Duplaszélés francia grenadinok	40 ezer	Prima mosó barehet vászon	43 ezer
Színplaszéles francia grenadinok	30 ezer	Minden színben flór harisnya	20 ezer
Francia prima mosó marokén		Prima ing és ágynemű vászon	16500
grenadinok	28 ezer	Mosó koverkó férfi ruhára	95 ezer
Francia prima creppe	32 ezer	Cérna grenadin minden színben	42 ezer
Prima mosó karton	15500	Garantált jómosó sephir ingek	88 ezer

Crepdesinek, nyers selymek sima és csikos minden árban és nagy választékban. — **Megbízható egyének kedvező fizetés mellett is vásárolhatnak**

4 fogásos ebéd menü	14000
2 fogásos vacsora menü	12000
Zóna reggeli	3500
1 pohár sör	4000
Havi ebéd és vacsora	60000

Szép kerthelyiség.
Gazdag József éttermében
 Hunyadi-u 1. sz.

'LeCoq'

a világ legjobb
 növényi cipő-
 pasztája

minden színben.

Magyarországon is forgalomba került.

**Kérje az eredeti kakas
 védjegyű cipőpasztát**



Okvetlen próbálja ki! Meg-
 lepő eredményről fog meggyő-
 ződni! Speciális tulajdonságai:
 Minden foltot eltávolít, bőrt
 eredeti színben tartja, repe-
 déstől megóvja, nagyon fé-
 nyessé és vízhatlanná teszi.

KEDVEZMÉNY LAPUNK OLVASÓINAK!

Ha élethű művészi fényképet akar,
 keresse fel három ótized óta fenn-
 álló és országosan előnyösen ismert

DISKAY

fénykép-mester műtermét
 BUDAPESTEN, Rákóczi-ut 74.

(Ugyanott van a régi Mona Lisa
 műterem is.) Fiók Budán, III. Zsig-
 mond-utca 36. — A legmérsékelt-
 tebb árakért művészi fényképet kap.

Szelvény 1362

Ezen szelvény felmutatója a
 napi árából 25% engedményt
 kap Diskay fénykép-mesterénél
 Budapest, Rákóczi-ut 74. Fiók
 Budán III. Zsigmond-utca 36. —
 Mona Lisa műterem.

PÉNZTÁRCÁT BÖRÖNDÖT REDIKÜLT

Jói csak a készítőnél vehet
Feuermann
 bőröndös
 Piac-utca 44.

TANULÓ

V. középiskolával, jöfizetéssel telvéteik.
 KÖNYVNYOMDA, PIAC-UTCA 59. SZ.

FIGYELEM!

Értesítem a nagyérdemű kö-
 zönséget, hogy műtermem
 ismét megnyitottam, ahol zongorahangolást és javítást, ugy-
 szintén mindenféle vonóshang-
 szerek pontos rendbehozását
 vállalom jutányos árak mellett
 Hosszu zongorából rövidet csi-
 nálók. Meghívásra házhöz me-
 gyek. Tisztelettel

TONTÉ LÁSZLÓ
 Debrecen, Piac-u. 30. udvarban

Mindenféle butorokat

ajtókat, befelénylő és ki-benyiló ablakokat, gyermek sportkocsikat, stb. mélyen leszállított gyári áron raktáron tartok. Megrendeléseket igen jutányos árban és

előnyös fizetési feltételek mellett vállalom
Jancsó kálmán asztaláru gyára
 Debrecen, Simonyi-ut.-Bárczy-utca 3. Telefon 10-35.

Ru atestésben, tisztításban és mosásban
utólérhetetlen Biró
 Arany Bika, mozi bejárat.
 Értékesebb ruhákat felelősséggel vállal.

Legszebb gyümölcsök kaphatók
 Tóthnál, Piac-utca 7. szám, kapu alatt.
 Őszi barack befőzésre és étkezésre állandóan kapható.

Ernszt József faszobrász
 Debrecen, Széchenyi-utca 42.
 Készít művészi kivitelben szolid árakon mindennemű iparművészeti tárgyakat: fali karokat, facsilárokat, kandalábereket, képereteket, butor és egyéb faragványokat stb — Tervrajz és költségvetéssel szívesen szolgál.

Utleveleket
 leggyorsabban és legelőször vizumoztat a
MÁV. II. MENETJEGYIRODA
 PIAC-UTCA 56 SZÁM. : TELEFON 12-03
 Vasúti jegyeket kiad reggel fél 7—este 9-ig
 Bel és külföldi fürdők képviselője.

FORD tractorok
 és bármely rendszerű szántógépek és
 autómobilok szakszerű javítását a leg-
 jutányosabb árban készít

**KISS AUTÓMOTORÉSZ GÉP-
 MŰHELYE,** Telefon 901.
ERZSÉBET-UTCA 20. SZ.
 Soffőriskolájában
 bárki szakszerű kiképzést nyerhet. Bér-
 autók telefon megrendelhetők.

Postakönyvek
 a kultuszminiszter fenhatósága
 alá tartozó összes tudományos
intézetek és iskolák
 számára a keresk. minisztérium
 által 17569—1925. szám alatt
 folyó évi június hó 20-án ki-
 adott rendelet szerint kaphatók:
Dávidházi Kálmán
 könyvkötészet és dobozgyár cégnél
 Debrecen, Fűvészkert-utca 9.

LÁTVÁNYOSSÁGI PERZSA ÉS EGYÉB
KELETI SZÖNYEGEK
 ÁLLANDÓ KIÁLLITÁSA ÉS ELADÁSA
 JAVÍTÁSA ÉS TISZTÍTÁSA.
 MELY ELLEN VALÓ MEGÓVÁST MŰVÉSZIESEN ÉS
 SZAKSZERŰEN ESZKÖZÖL
IZSAK ZSIGMOND LERAKATA
 SIMONFY-UTCA 7.
 VOLT ZANDER-FÉLE GYÓGYINTÉZET HELYSÉGÉBEN.
 Telefon 10-17

ÉVA VIZET IGYUNKI
 ÜDIT I -- FRISSITI
 Megrendelhető
MÁRKUS JENŐ
 Hatvan-utca 22. Telefon 14.

Az egész világon nemcsak ismerik, de szeretik is a
FÖLDES
„Margit Crème“-t
 melyik előkelő hölgy ne ismerné a világhírű FÖLDES
„Margit Crème“-t
 kiváló arc, kéz és testápoló hatását?
 Legeredményesebb szépségápolás a világhírű Földes
„Margit Crème“-
 mel történik.
 Kapható minden gyógyszerár, drogeria és illat-
 szertárban.

SÉLLEYI JÓZSEF
 ur! szabónál
 Egy öltönytáron 550.000 korona
 Elsőrendű munka izléses kivi-
 telben heti vagy havi részletre
PÉTERFI és THALI KÁLMÁN-U.SAROK

Kocsigyártóműhelyem-
 ben elvállalom mindennemű kocsijavítást.
 Megrendeléseket szolid árak mellett készítik
BÓDI PÁL
 kocsigyártó, Jánosffy-utca 7. sz.

APRÓHIRDETÉSEK

Hégy lapban olvassák az Ön apróhirdetését, melyet 8000 koronáért felad. Debreczen, Debreczeni Független Újság, Hajdúföld vagy Tiszántúli Hírlap kiadóhivatalában vagy a Csálhy Ferenc Rt. (Piac-utca 8), vagy a Hegedűs és Sándor E. T. (Piac-utca 34), vagy az Aczél Henrik (Piac-utca 24) könyvesboltjának pénztáránál. — Alkalmi apróhirdetés 10 szög 8000 korona, minden további szó 800 korona. — Vastagbetűsítő és levelezés 1600 K.

Lakás

Modern lakás gyümölcsös kerttel, butorral együtt sűrűszen átadó, cím a kiadóhivatalban 597

Irodának alkalmas szobát vagy üzlethelyiséget keresek a Nagyalomas közelében. Cím a Petőfi-téri trafikban adandó le. 620

Különbejárati butorozott szoba két uri embernek esetleg ellátással kiadó. — Arany János-utca 39 619

Vidéken egy vagy két üzlethelyiség, 1 pékségnek kiválóan alkalmas helyiség vagy asztalos műhely kiadó. — Hunyadi Kálmáné, Kaba 644

Szép kis egy szoba, konyhas lakás fiatal párnak vagy gyermekteleneknek átadó. Cím a kiadóban 643

Pótló utcai butorozott szoba előszobahasználattal kiadó. Értekezni dr. Leveles-nél, püspöki palota 642

Egyszobás-konyhas lakásomat elcserélném kétszobással ráfizetéssel, Bercsényi-utca 26 655

Csalósnan butorozott lépcsőházi bejárati előszobás parkettes szoba kiadó. Parkirozott udvar Kossuth-u. 61 1447

Szoba, konyha, előszoba butorral együtt, lelépéssel azonnal eladó. Csillag-utca 112. 768

Átadó modern utcai parkettes szoba, előszoba, konyha, speiz, Barna-utca 15. 759

Három szobás lakásomat elcserélném hasonló városival. Tócskerti, Margit-u. 8. 764

Balatonközvidéki olcsóbb lakások kiadók. Cím a kiadóban. 767

Kiadó különbejárati butorozott szoba két jobb fiktalebernek. Eötvös-utca 59. 766

Elcserélném piac közelében lévő modern két szoba, előszobás lakásomat hasonló fekvésű, lehetőleg 3 szobással ráfizetéssel. Értekezni Madárnál, Arany János-utca 38. 729

Kiadó központi butorozott szoba 1-2 ur részére, Burgondia 11. 779

Kiadó egy szoba, konyha kerttel együtt, a sámsóni utcán. Értekezni Honvéd-utca 38. szám. 780

Kiadó butorozott szoba urinak, esetleg fiatal párnak; két középiskolai tanulót teljes ellátással elvállalok. Hatvan-utca 40. ajtó 4. 778

Ajánlat

Mons. ayant vécu 3 ans à Paris donne Berlitz. leçons français, par la méthode Berlitz. Prix très modérés. Aussi pour débutants. Adresse au bureau du Journal.

Fajtorok leszállított áron liter- és hordótételeiben Arany János 80. 1286

Tormóskő, falazásra alkalmas, kapható a Debreceni Műgyárban, Fürdő-utca 2. szám. 888

Márványosalk cementlapok, betonárak, sírkövek, mindenfajta építési anyagok legolcsóbban beszerezhetők Debreceni Műgyárnál, Fürdő-utca 2. sz. Telefon 10-98. 336

Vomínosságú téglák és cserép Tóth és Sebestyén építészek téglagyárában kapható legolcsóbban. Megbizott Betus József, Zöldfa-utca 8. 837

Nyári ur borát megvettem, literenként 14000 koronáért árulom. Fainé. 1336

Középiskolás fiukat teljes ellátásra elfogad uri család követező tanévre. Kossuth-utca 59. 352

Irodának vagy műhelynek való helyiség Rákóczi-utca 13 alatt kiadó 601

Legszébb gyermek, családi és menyasszonyi fényképek készülnek Ruzicskánál, Piac-utca 32 586

Barack és ringlót állandóan kapható Sesztina-utca 4. Közvetlen a Kisállomás mellett 603

Sárga barack, fáról szedve, befőzni és lekvárnak való kg-ként 4000 korona termelődél, Tócskerti, Margit-utca 8. szám 1431

Mosni és vasalni uri házakhoz elmegyek, Vörösmarty-utca 12 1470

Pénze után legmagasabb kamatot fizet ma a Nagy Lajos Áru és Ingatlanforgalmi Irodája, Veres-utca 9. 360

Iókarban levő üres használt lisztes, rizses és másfajta terményhez alkalmas zsákok olcsó árban kaphatók, Ullmann Részvénytársaság, 676

Fehér és színes filo kálapok olcsón szereshetők be Matta Anna, Csemete-utca 10, szám, 649

Főzést egyebet is végez magános özevgy nő, kis családhoz elmegy, Cím a kiadóban. 726

Kóros jó házikoszt jutányosan kapható kihordásra is, Csokonai-utca 19, 621

Kölcsönzők havi másfélszázalékra, ékszerre vagy értékpapírra, Cím a kiadóban. 618

Pótló nagy nagy üzlethelyiség átadó, — Cím a kiadóban, 640

Egy liter uradalmi bor kihordásra 10 ezer Kiss vendéglős, Csapó-utca 100 szám, Árpád-tér, 653

Sajáttermésű erősen bakaros, tisztán kezelt, zamatos házi bor literenként csak 14000, kapható mindennap Poroszlai-ut 53, Sestakert, 646

Csöpléshez kölcsön zsák kapható, új zsákok olcsón beszerezhetők Hitelszövetkezet, Csapó-utca 28, 646

Birtokbérlet Egyetem — Gazdasági akadémiánál urakkal (villamosnál) élőhálttal százezer koronával átvehető, 300 holdas, Bövebbet a kiadóban, 730

4-es fiatal gőzgarnitúra esőplést vállalok, 900-as Hoffer cséplő eladó 28 millióért Pataky, Erzsébet-ut 22 768

Üzlethelyiség főtéren azonnal kiadó berendezéssel, vagy anélkül, Hunyadi 15 784

Gépezet ajánlok nyári cséplésre. Cím a kiadóban 772

Polgári iskolásokat javítóra, osztályvizsgálatra lelkiismeretesen tanít Szentjób, Kigyó-utca 37 781

Csalósn üzlethelyiség tükrös kirakattal és egyszerűbb kiadó Csapó 99 768

Javítólétszám előkészít gimnáziumi tanár. Értekezni délután 3-4 óra közt Erzsébet u. 23, 2. lépcső 786

Kereslet

Tanulót fűszerüzletbe ellátással felveszek, Goldman, Külsővársztr 13 616

Trafik üzlethez társat keresek, hajdon vagy fiatal özevgyet. Házasság nincs kizárva. Cím a kiadóban 648

31 éves kereskedősegéd ügynöki, raktárnoki vagy puld mögé állást keres. Cím Scholtész István, Dél-sor 35, Vargakert, 654

Laboratóriumba fogtechnikuskának tanuló felvétetik, Deák Ferenc utca 1 szám, Szász 1465

NYOMTATVÁNYOKAT

Levélpapír -- Boríték -- Táblázat -- Meghívó
Számra -- Gyászlap -- Névjegy -- Művek stb
izlésesen és gyorsan
mérsékelt árakon készít, költségvetéssel szívesen szolgál

LAPUNK KÖNYVNYOMDÁJA

Telefon 348 -o- Piac-utca 59

Övönöz középkorú, nevelőnői állást keres keresztény uri családnál. Nem fizetésre, jó bánásmódról reflektál, cím a kiadóhivatalban 1483

MEGNYILT

a Hortobágy múmalom rt.
uj lisztraktára

Árpád-tér 10.
TELEFON 15-15. SZ.

Lisztraktárok:

Csapó-utca 6.	Telefon 9-15.
Hunyadi-utca 12.	" 900.
Böszörményi-ut 1.	" 1-79
Árpád-tér 10.	" 15-15.

Társat keresek 15-20 millióval, Cím a kiadóban 651

Keresek gyárba két tagu családhoz 30-40 éves, csak magyarul beszélő mindenestől Pótló-utca 40 1485

Szoptalósdát keresek öt hónapos gyerek mellé azonnali belépésre Pappné, Eötvös utca 48 1484

Varrónők és tanulóleányok felvételnek — Fehérműzeum Arany János-u. 22 757

László tanulóknak jó családból való fiút felveszek Fischer, Piac-utca 31 760

Takarítónő egyszerűbb, fiatal felvétetik Schwarz Márkusné, Arany János 24 740

Italu érési helyiséget megvételre keresek, engedélyem van. Cím Bercsényi utca 95 Gioner 755

A Kékutai ásvány- és gyógyviz biztos megélhetést nyújtó intenzív előállítására keresekjelőkével rendelkező, kereskedelmi rutinnal bíró és megbízható egyént. Bíró Sándor vezérképviselő Sziv-u. 11 765

Gyermekszerező intelligens nőt keresek 1. és feléves gyermek mellé, kintlakással. Jelentkezés 10-12-ig és délután 2-5 ig Kálmán-tér 2 752

Házmesternek gyermektelen házaspár felvétetik. Kerté szöghez értő előnyben, Halász, Simonyi-ut 2 761

Megbízható és agilis helyi ügynököt keresek fix és jutalékra, Bíró Sándor, Sziv-utca 11 762

Címestő tanulókat felvesz Held Miklós, Simonffy-utca 36 763

Keresek Piac közelében kétszobás lakást lelépéssel, Weiszné, Arany János utca 36. szám 783

Sucho deutsches Fräulein für einige Stunden gegen Mittag-kost dr. Ratkóczy Zöldfa-utca 8. 774

Használt boroshordót vennék, szüretkor borral fizetek. Dr. Ratkóczy, Zöldfa utca 8. szám. 773

Lakatos tanuló felveszek, Széchenyi-u. 6. Nagy István lakatosmester. 777

Szabászatot tanít, lányok felvételnek, Dégenfeld-tér 3., keresztúttól. 775

50-100 milliót társat keresek nagyforgalmu fűszerüzletre, bizományi raktár létesítés végett. Ajánlatok "Szakember" jellegre Debrecen kiadóba. 775

Tisztességes asszony megbízható, magános ember háztartását keresi lakásért. Leányát viszi magával, ki dolgozni jár, butora nincs. Cím a kiadóban. 1486

Eladás

Eladó vadászfegyver, Ogriss-gyártmány 24-es kakas nélküli, kiűző hordású, valamint 6-8 sertésre való akolhoz kifejlesztett kemény és puha gerendák, ajtó és vályu Kossuth utca 48 576

Eladó Ispóty-utca 15. számú ház, pályaudvartól 6 percre. Atadó három szoba, előszoba konyha, mosókonyha, speiz, pince, faskamara. 1441

Antik komót berakásos eladó, Maróthy György-utca 3. 1435

Eladó Sestakert, Komlóssy-ut 52 sz. alatti szőlő és gyümölcsös, gyümölcsös vagy anélkül. Értekezni lehet Bercsényi u. 16 d. e. 11-től d. u. 5-ig 1449

Egy jó tanyasi kútya eladó. Bozzai-telep, Csóka Pál-utca 8. 750

Eladó 250 liter óbor jutányos áron. Hatvan-utcai-kert, Diófa-ut 17. szám alatt. 751

Szőlő eladó elsőrendű, jótérző gyümölcsös. Köntöskert, Szabolcs-utca 18. 782

Eladó Bercsényi-utca 14. számú ház. 753

Önmeteltű nagyerdei Zöld csárda eladó. Cím Bercsényi-utca 95. Gioner. 754

Teleki-utca 58. számú ház, timár-teleppel eladó. 776

Két szoba, konyha gyümölcsösrel és szőlővel. Jövizű kuttal elköltözés miatt azonnal kiadó vagy örökáron eladó 42 millióért, Katz-telep, Közép-utca 37. 785

Villa öt szobás beköltözhetőséggel, gyümölcsösrel eladó. Szecheuyi ut 5. 770

Eladó Möríc utca 16. számú ház, négy szoba, konyha beköltözhető, lakó nincs. Értekezni délután. 771

Vegyes

Építők figyelmébe. Tisztelettel értesítjük az építési közönséget, hogy az „Első Debreceni Építő Ipari Szövetkezet” törv. székileg bej. cég megalakult. Elvállal az építkezéshez tartozó minden néven nevező munkálatok tervezését, felépítését teljes befejezésig, épület javítását, jókarban tartását, műkövök és műkömunkák elkészítését mérsékelt árak mellett ugy helyben, mint vidéken Kandia-utca 4/b szám, bent az udvarban. Telefon 7-41 meghívásra elmegyünk 658

Magánárverés. Folyó évi július 19-én, vasárnap délelőlt 10 órakor Piac-utca 63. I. emeleti ügyvédi irodában magánárverésen el fog adni a Buday Ezsaiás-utca 18/b. számú ház. Kiküldési ár 30.000.000 korona. Banaipénzüli 10 százalékos árverés előtt letendő; a fennmaradó vételár 8 nap alatt kifizetendő. Dr. Antal Géza ügyvéd. 604

TANULÓLÁNYOK

FELVÉTELNEK
KÖNYVNYOMDA
PIAC-UTCA 59. SZ.

Resztjejtvény Könyvtár

(16 oldal)

kiadóhivatala

Budapest, VI., Nagymező-utca 3. sz.

Mutatványszám ingyen. Előfizetés 1/4 évre 30.000 K. Egyes szám kapható minden tőzsdében és újságárusnál 3000 koronáért.

Előfizetéseket

elfogad a HAJDUFÖLD kiadóhivatala

Pénztár-blokk

öt féle betűjelzéssel kapható bármily mennyiségben

lapunk kiadóhivatalában

Piac-utca 59. sz.

Hadjó a Magyar Nemzeti Könyv- és Lapkiadó-Vállalat